
Όπως όλες οι όµορϕες ιστορίες, η ιστορία της ζωής ενός αστεριού έχει αρχή, µέση και τέλος.

Η ιστορία των πιο ογκωδών αστεριών τελειώνει µε τον πιο δραµατικό τρόπο, καθώς µε µία έκρηξη
ϕωτίζουν τον ουρανό. Αυτή η έκρηξη είναι αρκετά ϕωτεινή για να επισκιάσει το Γαλαξία και αρκετά
σϕοδρή για να εκσϕενδονίσει το εσωτερικό των αστεριών στο διάστηµα. Όταν όλη αυτή η σκόνη
κατασταλάξει, αυτό που µένει είναι ο πυρήνας ( που έχει πλέον καταρρεύσει ) του κάποτε ισχυρού
κοσµικού γίγαντα.

Αυτές οι εκρήξεις ονοµάζονται σουπερνόβα. Με το πέρασµα των χρόνων, χιλιάδες αστέρια έχουν
µελετηθεί από αστρονόµους, όπως ο Iair Arcavi. Έτσι, όταν ο Iair κατέγραψε µια νέα σουπερνόβα το
2014, δε σκέϕτηκε ότι πρόκειται για κάτι ιδιαίτερο πέραν του γνωστού ϕαινοµένου. Όπως όλες οι
σουπερνόβα, και αυτή ϕωτίζει το νυχτερινό ουρανό για ένα µικρό χρονικό διάστηµα, πριν αρχίσει να
εξασθενεί. Από τη στιγµή που αυτή η

κατάσταση έµοιαζε να ϕτάνει στο τέλος, ο Iair προχώρησε σε άλλες εργασίες.

Λίγες εβδοµάδες αργότερα, ο Iair εξέτασε και πάλι το εξασθενηµένο αστέρι και γέµατος έκπληξη είδε
ότι αυτό γινόταν όλο και πιο ϕωτεινό. Όσο απίστευτο και αν ήταν, το αστέρι έµοιαζε να έχει εκραγεί για
δεύτερη ϕορά.

Για τα δυο επόµενα χρόνια, ο Iair και η οµάδα του συνέχιζαν να είναι έκπληκτοι, καθώς αυτό το αστέρι
έσπασε όλα τα ρεκόρ. Για περισσότερες από 600 µέρες, το αστέρι έγινε ϕωτεινό και εξασθένησε πέντε
ϕορές - µε συνεχείς εκρήξεις! Μάλιστα, πηγαίνοντας πιο µακριά στο παρελθόν του αστεριού
αποκαλύϕθηκε ότι είχε εκραγεί µια ακόµη ϕορά, πριν από περισσότερα από 60 χρόνια.

Λοιπόν; Τι µπορεί να συµβαίνει; Η αλήθεια είναι πως κανένας δεν ξέρει. Η καλύτερη θεωρία είναι πως
αυτές οι εκρήξεις δεν προκαλούνται λόγω κατάρρευσης του αστεριού, όπως συµβαίνει σε µια κανονική
σουπερνόβα. Αντίθετα, αυτό το αστέρι ξεκίνησε να ϕτιάχνει µια ουσία που ονοµάζεται 'αντι-ύλη'. Όταν η
'αντι-ύλη' ακούµπησε το κανονικό υλικό του αστεριού, το ώθησε σε µια δυναµική έκρηξη. Αυτό επέτρεξε
στο αστέρι να λάµπει ξανά και ξανά...

Αλλά, όπως όλες οι όµορϕες ιστορίες, και η ιστορία αυτού του αστεριού έϕτασε στο τέλος. Μετά από
600 µέρες, το ϕτωχό, εξασθενηµένο αστέρι δεν µπορούσε πλέον να συνεχίσει την κοσµική επίδειξη
πυροτεχνηµάτων. Μετά από µια τελευταία έκρηξη, άρχισε να εξασθενεί για πάντα...

Το αστέρι που δεν πέθαινε!



Το αστέρι που εξερράγη ήταν τουλάχιστον 50 ϕορές πιο ογκώδες από τον Ήλιο µας -
πιθανόν πολύ µεγαλύτερο. Ίσως να είναι η µεγαλύτερη σουπερνόβα που έχει παρατηρήσει
ποτέ κανείς! 


